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Raport

       Situl arheologic de la Isaccea, punctul „Suhat” este amplasat în zona de NV a localităţii, pe o terasă
aflată în preajma fostei zone de lacuri a Dunării.

       Programul cercetării sistematice a debutat în anul 1997. Până în prezent a fost identificată o aşezare
neolitică (cultura Boian, faza Giuleşti) cu două niveluri de locuire, suprapusă de complexe funerare atribuite
epocii bronzului, gropi menajere aparţinând perioadelor elenistică şi romană timpurie. În acelaşi loc au fost
descoperite şi materiale medievale.

       Principalele obiective ale campaniei 2008, desfăşurată în perioada 11 august - 12 septembrie, au fost:

       - continuarea cercetărilor în suprafaţa S3 din cadrul aşezării;

       - continuarea cercetărilor pe suprafaţa sondajului Son. 3, amplasat la S  de S3;

       - prelucrarea materialului arheologic rezultat în urma săpăturilor.

       Cercetările din acest an din suprafaţa S3 s-au desfăşurat în limitele sectoarelor 13 şi 141. După
înlăturarea stratului de pământ aflat pe folia de plastic protectoare au fost cercetate următoarele obiective:
US1017 - a fost identificată în c.A15, B14-B15, C14-C15. Aparţine nivelului post-neolitic. Suprafaţa sa este
afectată în urma acţiunii factorilor naturali şi antropici. Reprezintă un sol compact, omogen, negru, asociat
cu fragmente ceramice de epocă romană şi neolitice (cultura Boian, faza Giuleşti) de mici dimensiuni,
granule de chirpici arşi şi nearşi, foarte puţine oase de mamifere, oase de peşti, mici fragmente de scoici. Nu
s-a considerat necesară prelevarea unui eşantion de sediment; US1225 - a fost identificată pe suprafaţa
c.A15, B14-B15, C14-C15 şi D15. Este suprapusă de US1017 şi este posterioară unei posibile structuri de
locuire neolitice (US1018 – nivel de distrugere, în care se regăsesc chirpici arşi, oase de peşti, o cantitate
redusă de cenuşă, puţine fragmente de scoici, fragmente ceramice Boian-Giuleşti şi Hamangia III).
Reprezintă un sol compact, brun, asociat cu granule de chirpici arşi şi nearşi, fragmente ceramice neolitice
(cultura Boian, faza Giuleşti) de mici dimensiuni, fragmente de scoici, oase de peşti şi mamifere. În stadiul
actual al cercetărilor nu excludem posibilitatea ca US1225 să reprezinte o unitate stratigrafică tip umplutură,
din componenţa unei gropi cu destinaţie menajeră; nu s-a considerat necesară prelevarea unui eşantion de
sediment; c.US1223 - a fost identificată în c.B14, C13-C14. Reprezintă un sediment compact, brun-verzui,
alături de care au fost înregistrate granule şi fragmente de chirpici arşi şi nearşi, fragmente ceramice cu
dimensiuni mici şi mijlocii (categoriile uzuale din cadrul fazei Boian-Giuleşti), fragmente de scoici, oase de
peşti şi mamifere, granule de lemn ars (dispuse neuniform pe toată suprafaţa US1223). În stadiul actual al
cercetărilor se poate afirma că US1223 reprezintă umplutura unei gropi din nivelul NII, neolitic, din aşezarea
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aflată în punctul Suhat. A fost prelevat un eşantion de 100 l de sediment destinat studiului arheozoologic şi
carpologic. În acest caz au fost evitate zonele de contact cu complexe contemporane sau anterioare.

       În campania 2008 am continuat cercetarea sondajului Son. 3 (suprafaţă de 3 × 2 m), trasat şi cercetat
începând cu anul 2006. În stratul cultural corespunzător perioadei neolitice au fost înregistrate cinci
complexe de tip groapă. Prima dintre acestea, C196, a fost amenajată în colţul de NV al Son.3, pe o
suprafaţă în care se observă o uşoară înclinare a terenului pe direcţia V-E. Forma sa este ovală, profilul
aproximativ tronconic. În umplutura gropii (US2303) se regăseşte un sediment compact, omogen, galben-
verzui asociat cu o cantitate mică de ceramică, granule de chirpici arşi şi nearşi, oase de peşti şi mamifere,
fragmente de scoici, fragmente de lemn ars, argilă cadrul acestuia din urmă au fost identificate şi cercetate
numeroase gropi menajere. Complexul nu a fost serios afectat de acţiunea factorilor naturali şi antropici.
Prin amenajarea sa a fost afectată suprafaţa unei gropi anterioare. A fost prelevat un eşantion de 80 l de
sediment destinat studiului arheozoologic şi carpologic.

       Întregul material arheologic rezultat în urma cercetării din teren a fost prelucrat în cadrul bazei
arheologice Isaccea. În acest context au fost pregătite eşantioanele destinate studiilor de arheozoologie şi
carpologie.

       Toată suprafaţa cercetată în campania 2008 a fost acoperită cu folie de plastic în vederea protejării
stratului arheologic.

       În perioada cercetărilor din acest an a fost organizată misiunea domnilor Laurent Carozza (UMR5602
Geode) şi Jean-Michel Carozza (Universitatea Strasbourg), desfăşurată în cadrul proiectului Du Neolithique
a l’Age du Bronze: convergences et dissemblances des processus de transformation des societes, programul
Brâncuşi. Cele două echipe angrenate în proiect au decis continuarea cooperării în domeniul cercetării
siturilor neolitice din nordul Dobrogei, o atenţie deosebită fiind acordată şantierului Isaccea – „Suhat”. În
acest context va fi abordată problema evoluţiei comunităţilor umane din zonă în contextul transformărilor
sesizate la nivelul mediului.

Informații suplimentare online

  Raportul 4246 din cronica.cimec.ro
  Localizare pe hartă, folosind Mapserver Cimec.ro

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 2
Generat la: 06.08.2025 17:12

https://cronica.cimec.ro/Public/Detalii.php?k=4246
https://map.cimec.ro/Mapserver/?layer=ran&cod=159696.04
http://www.tcpdf.org

